

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Приходько Елены Ивановны «История и динамика развития районной прессы Краснодарского края 1920-1991 годов (на примере газет Апшеронского, Белореченского и Горячеключевского районов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность избранной автором темы не вызывает сомнений в связи с возросшим интересом исследователей к истории региональной журналистики, острой потребностью в условиях рыночных отношений в аналитических и информационных публикациях на самые разные темы, а также доминированием газет на рынке кубанской периодики.

Автором впервые предпринята попытка комплексного историко-типологического анализа изданий Краснодарского края советского периода: «Красное знамя», «Красный пахарь», «Вышка», «Красный табаковод», «Белореченский колхозник» и другие.

Собранныя и систематизированная в ходе исследования информация позволяет внести определенные уточнения в представление теоретиков и практиков отечественной журналистики о процессе создания и развития районных периодических изданий на Кубани, выявляет их структурно-типологические характеристики, конкретизирует специфику функционирования районных СМИ, формы и методы работы редакционных коллективов.

Обоснованным представляется и применение Приходько Е. И. сравнительно-сопоставительного, историко-типологического и статистического методов исследования, что позволило выявить динамику и определить тенденции развития исследуемой сферы, сопоставить различные точки зрения и выработать взвешенные подходы к формированию концепции

развития региональной журналистики и методики оценки ее функционирования на различных этапах развития.

Структура работы логична и соответствует заявленным целям и задачам. Результаты проведенных исследований носят комплексный характер, включая анализ литературных источников, описание и систематизацию газетного материала, опубликованного в изданиях разных типов.

Не вызывает сомнения и практическая значимость исследования. Его результаты могут быть применены как в учебном процессе при подготовке и чтении специальных курсов для студентов, магистров и аспирантов вузов, так и для создания энциклопедий, справочников, летописных сборников районных газет Краснодарского края.

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в его разносторонней включенности во все этапы процесса исследования, в непосредственном участии в сборе, обработке, анализе обширного объема материала по исследуемой проблеме, в историко-теоретическом осмысливании динамики развития районной печати, апробации результатов исследования, в том числе на международных научных конференциях.

Публикации Приходько Е. И. по теме диссертации полностью отражают содержание данной работы. По теме диссертационного исследования опубликовано 12 научных публикаций, включая 3 статьи, опубликованные во всероссийских научных журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Диссертация полностью соответствует специальности 10.01.10 – журналистика, что обеспечено представленностью позиций формулы и областей исследования, предусмотренных паспортом квалификационной специальности. В ней отражены такие характеристики формулы, как теория и практика (газетной) журналистики, ее формирование и развитие, творческий потенциал, роль и функционирование в обществе.

Таким образом, Приходько Елена Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Главный редактор еженедельника
«Аргументы и факты – Юг»
кандидат филологических наук

Ф.Ю. Шеуджен

Фатима Юрьевна Шеуджен,
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 252, кв. 38,
моб.тел.: 8(918) 259 53 63, e-mail: fatima_76@mail.ru



Борись верна.
Нагльник отдела кадров
И.Фу / Беденко Л.Н./